

ОМСК

Что наиболее значительное удалось сделать в 2023 году?

Одним из приоритетных направлений муниципальной политики города Омска в сфере физической культуры и спорта является создание условий для занятий физической культурой и спортом для населения города Омска.

Одним из приоритетных направлений муниципальной политики города Омска в сфере физической культуры и спорта является создание условий для развития детско-юношеского спорта и подготовки спортивных резервов для спортивных сборных команд Омской области и Российской Федерации.

В 21 муниципальном учреждении физкультурно-спортивной направленности, в том числе: в девяти спортивных школах, 12 спортивных школах олимпийского резерва (далее – спортивные школы) занимались 14025 человек. Тренировочные занятия в рамках дополнительных общеобразовательных программ в области физической культуры и спорта и программ спортивной подготовки для занимающихся проводятся на безвозмездной основе.

Из числа занимающихся в спортивных школах кандидатами, состоящими в списках спортивных сборных команд Российской Федерации, являются 50 человек (основной, юниорский, юношеский и резервный составы). В спортивные сборные команды Омской области входят более 500 спортсменов.

В 2023 году во всероссийских спортивных соревнованиях приняли участие 2041 человек (завоевано 991 медаль: 304 золотых, 337 серебряных, 350 бронзовых). На международных спортивных соревнованиях призерами стали 54 спортсмена, из них первое место заняли – 16 человек, второе место – восемь человек и третье – 10 человек.

Для улучшения материально-технической базы спортивных школ в 2023 году за счет бюджетных и внебюджетных средств осуществлены ремонтные работы на базе восемь учреждений физкультурно-спортивной направленности.

В целях развития массовости детского хоккея на территории города Омска постановлением Администрации города Омска от 29 декабря 2022 года № 1124-п утвержден План мероприятий по развитию хоккея по месту жительства на период 2023 – 2026 годов (далее – План мероприятий).

Реализация Плана мероприятий позволяет повышать уровень детского хоккея по месту жительства и создавать условия для занятий за счет организации учебно-тренировочных занятий и проведения спортивно-массовых мероприятий, профессионального опыта кадрового состава, обновления материально-технической базы, освещения мероприятий в средствах массовой информации.

За счет средств бюджета города Омска в 2023 году выполнены следующие мероприятия, направленные на поддержку и развитие детского хоккея по месту жительства:

- приобретен хозяйственный инвентарь для содержания и обслуживания хоккейных площадок;
- выполнены ремонтные работы на хоккейных площадках;
- трудоустроено 83 человека на зимний период 2023 – 2024 годов для выполнения работ по заливке льда и очистке от снега хоккейных площадок, расположенных на придомовых территориях.

В целях организации активного отдыха жителей города Омска, а также своевременной и качественной подготовки плоскостных спортивных сооружений издано распоряжение Администрации города Омска от 23 октября 2023 года № 272-р «О подготовке плоскостных спортивных сооружений, расположенных на территории города Омска, к работе в зимний период 2023 – 2024 годов». В соответствии с указанным распоряжением

для проведения физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий подготовлено 155 ледовых площадок, из них: 83 площадки, расположенные на земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена, или находящиеся в муниципальной собственности, девять площадок, находящихся в собственности жителей многоквартирных домов, 40 площадок, расположенных на территориях общеобразовательных учреждений города Омска, 23 катка для массового катания на территориях муниципальных учреждений и предприятий различных форм собственности (в 2022 году – 147 ледовых площадок).

Для создания условий для развития спорта и физической культуры на территории города Омска, привлечения жителей города Омска к здоровому образу жизни проводилась городская спартакиада «Спортивный город» (далее – спартакиада), благодаря которой создается общий спортивный облик города Омска.

В финальных соревнованиях спартакиады принимали участие команды комитетов территориального общественного самоуправления, представители организаций, обучающиеся бюджетных общеобразовательных учреждений и бюджетных дошкольных образовательных учреждений, спортивные семьи. Спартакиада проведена по летней и зимней программам и включала в себя следующие виды спорта: мини-футбол, стритбол, дартс, волейбол, конькобежный спорт, лыжные гонки, перетягивание каната, мини-лапту, шахматы, а также эстафеты «Мама, папа, я» среди спортивных семей и «Веселые старты» среди образовательных учреждений.

Общее количество участников спартакиады составило 37 087 человек.

В летний период 2023 года департаментом по делам молодежи, физической культуры и спорта Администрации города Омска реализованы проекты «Воркаут», «Йога в парах», «Стретчинг». Занятия в рамках реализации указанных проектов организованы для всех желающих бесплатно.

В отчетном периоде была продолжена работа по привлечению к регулярным занятиям физической культурой и спортом граждан пожилого и зрелого возраста. Для данной возрастной категории были организованы занятия по типу групп здоровья. Ежедневно на 15 городских площадках профессиональные инструкторы проводили физкультурно-оздоровительные занятия по дыхательной гимнастике Стрельниковой и скандинавской ходьбе.

Совместно с общественными организациями в рамках муниципальной программы города Омска «Развитие молодежной политики, физической культуры и спорта», утвержденной постановлением Администрации города Омска от 10 октября 2022 года № 786-п, организовано 157 мероприятий: XXIII Всероссийские соревнования – мемориал Почетного гражданина города Омска, заслуженного мастера спорта СССР А.М. Пушкицы, городской культурно-спортивный праздник «ВелоОмск», муниципальные открытые соревнования «Кубок Мэра города Омска по лыжным гонкам», «Рождественские катания», спартакиада «Бодрость и здоровье», спартакиада «Сильные духом», легкоатлетический пробег «Неделя бега – Эстафета памяти» и многие другие.

Общее количество участников физкультурных и спортивных мероприятий города Омска составило 106,8 тыс. человек.

В целях формирования мотивации граждан к здоровому образу жизни на территории города Омска реализуется Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» (далее – комплекс «Готов к труду и обороне»), который является программной и нормативной основой системы физического воспитания населения.

В отчетном периоде проведен городской фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (далее – фестиваль).

Участниками фестиваля стали обучающиеся бюджетных общеобразовательных учреждений, студенты высших и средних учебных заведений, коллективы предприятий и организаций, общее количество – 9 958 человек (в 2022 году – 7 000 человек).

Для развития и укрепления спортивной инфраструктуры в 2023 году были выполнены следующие работы:

- ремонт 25 плоскостных спортивных сооружений;
- обустройство восьми спортивных площадок;
- установка 26 гимнастических комплексов;
- 20 площадок с тренажерами;
- обустроена одна велодорожка;
- введен в эксплуатацию бассейн на две чаши.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

1. Проблемы содержания спортивных площадок.
2. Недостаточное количество кадров и низкая заработная плата инструкторов-методистов, осуществляющих физкультурно-спортивную работу с населением.

Какие задачи стоят в 2024 году?

1. Организовать ремонт, обустройство спортивных объектов за счет бюджета города Омска и за счет внебюджетных средств.
2. Организовать и провести городской фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».